


北师大版五年级数学上册期末测试卷
一、我会填。（每空1分，共22分）
1、在45、9、5三个数中，（    ）是（    ）的因数，（   ）是（   ）和（    ）的倍数。 
2、15和9的最大公因数是（     ），最小公倍数是（     ）。
3、1～20的自然数中奇数有（  ）个，偶数有（ ）个，质数有（  ）个，合数有（  ）个。
4、 两个完全一样的三角形，拼成一个面积是8.2平方厘米的平行四边形,其中一个三角形的面积
   是(    )平方厘米。
5、梯形的面积用字母表示（                ）。 
6、一个平行四边形面积是38平方厘米，底是9.5厘米，高是（        ）。 
7、把3吨煤平均分成3堆，每堆煤重（   ）吨，每堆煤是3吨煤的（  ）。
8、把3米长的绳子平均分成5份，每份占全长的（  ），每份长有（  ）米。 
9、口袋里有大小相同的8个红球和4个黄球，从中任意摸出1个球，摸出红球的可能性是（    ），
  摸出黄球的可能性是（    ），摸出（    ）球的可能性最大。
10、分母是8的最简真分数有（    ）个。

二、我会判断。（对的在括号里打“√”，错的打“×”。）（共5分）
1、三角形的面积等于平行四边形面积的一半。            （    ）
2、假分数都比1大。                                  （    ）
3、除数是小数的除法，商一定小于被除数。              （    ）
4、自行车车轮的转动是平移现象。                      （    ）
5、把一个长方形拉成一个平行四边形，它的面积不变。    （    ）

三、我会选，把正确答案前面的字母填在括号里。（每题1分，共8分）
1、要使41□5能被3整除，□中可填的数有（      ）。
   A、1个        B、2个       C、3个     D、无法比较
2、 投掷3次硬币，有2次正面朝上，有1次反面朝上。那投掷4次硬币反面朝上的可能性是（  ）。




   A、          B、           C、       D、
3、一个平行四边形的面积是24平方厘米，底是6厘米，高是（       ）。
   A、4厘米      B、6厘米        C、8厘米    D、3厘米
4、42分=（    ）小时。 A、0.42      B、4.2     C、0.7      D、0.07
5、一根16米长的绳子，对折后又对折，每段长是（    ）。
A、8     B、4      C、2       D、16
6、最小的质数与最小的合数的积是（     ）。
   A、2       B、4       C、6      D、8
7、已知两个质数的积是21，这两个质数的和是（     ）。
   A、9      B、10      C、11      D、12
8、两个完全一样的梯形可以拼成一个平行四边形，这个平行四边形的底等于（    ）。
   A、梯形的高		B、梯形的上底    C、梯形上底与下底之和。

四、计算。（共41分）
1、直接写出得数。（共5分。）
2.1÷0.7=     9×0.003=      12.4÷0.4=      2.8÷0.2=     5.1÷17=
0.4÷8 =       1.25×4=      0.54÷6=      7.2÷0.6=      0.125×16=
2、竖式计算（*要验算,共6分）
*11.7÷2.6=                6.29÷6.1               6.48÷4.5
                      （得数保留两位小数）         （得数保留两位小数）






2、脱式计算。（每小题2分，共8分。）
  4.8÷0.16÷3     （0.56+1.52）÷0.8     7.32-4.37×0.9    2.8×4.5+5.5×2.8
 




3、计算面积。（单位：米）（6分）
   8
4
3












4、找出下列各数的最大公因数和最小公倍数。（4分）
14，15          14，28            16，24             18，12，30






5、下面的分数是最简分数的画上圆圈，不是最分数的约分。（5分）
                                                  






6、通分比较下列各分数的大小。（7分）
和                   和                、和




五、在方格纸中分别画一个三角形、一个梯形和一个平行四边形，使它们的面积都是12cm²。（每小格的面积为1平方厘米）（共3分。）
[image: www.xkb1.com              新课标第一网不用注册，免费下载！]










六、解决问题。（1-3题每题3分，4-6题每题4分，共21分）
1、一根绳子长34.8米，做一根跳绳需1.8米，最多可以剪成几根这样的跳绳？





2、小张8分钟做了5个零件，小李9分钟做了7个同样的零件，谁做得快？


[bookmark: _GoBack]


3、一个果园的形状是平行四边形，底是115米，高是80米，如果每棵果树占地10 米²，这个果园一共可植多少棵树？





4、 一个油桶最多装油2.5千克，要把36千克的油装在这样的油桶里，至少需要多少个油桶？







5、教室的长是8米，宽是6米，如果用边长是2分米的方砖铺地，需要多少块方砖？如果每块方砖30元，一共要多少元？






6、一艘轮船，每小时行驶25.6千米，3.5小时到达目的地。返回时用了2.8小时，返回时平均每小时行驶多少千米？
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